



泽连斯基。资料图

重要意义

5月下旬结束在乌南部战略重镇马里乌波尔的军事行动后,腾出大量兵力的俄军与顿巴斯地区民间武装完成整合合并,集中力量推进在卢甘斯克地区的行动。

上月25日,俄国防部宣布控制卢甘斯克重要城市北顿涅茨克。绍伊古7月3日向俄总统普京汇报说,得益于成功的战斗行动,俄军和卢甘斯克武装力量已完全控制了利西昌斯克市及其周边居民点。至此,俄军已“解放”卢甘斯克地区。

俄《国防》杂志主编伊戈尔·科罗琴科表示,完成对利西昌斯克的控制具有重要战术意义,有利于俄军集中力量推进在顿涅茨克方向的行动,实现俄特别军事行动第二阶段目标。

与此同时,由于北顿涅茨克市和利西昌斯克市是乌军的重要集中地和防御中心,取得控制权将助力俄方提升军队士气、争取到更多国内民众支持。

俄罗斯独联体国家研究所副所长弗拉基米尔·扎里欣说,俄军完全控制卢甘斯克使得乌克兰政府无法隐瞒前线的真实情况,这或将导致乌军整体士气低落,甚至可能还会影响西方对乌的武器供应力度。

据俄罗斯国防部3日消息,俄国防部长绍伊古当日表示,俄军已完全控制卢甘斯克地区。当晚,乌克兰武装部队总参谋部在社交媒体发文称,乌军被迫撤出卢甘斯克的利西昌斯克市。

分析人士指出,完全控制卢甘斯克后,俄军可集中力量向顿涅茨克地区推进,以完成俄特别军事行动第二阶段目标。另一方面,美国及其盟友正继续加大对乌政治军事支持力度,没有劝和促谈意愿,因此,俄乌和谈短期内恐无法恢复。

- ▶ 利西昌斯克易手
- ▶ 俄军已完全控制卢甘斯克地区

泽连斯基： 我们还会回来



利西昌斯克街头一枚未爆炸的炮弹。资料图

和谈难期

对于俄军下一步军事行动方向,俄军事观察员米哈伊尔·霍达列诺克认为,俄军或将集中力量进攻顿涅茨克地区的克拉马托尔斯克市和斯拉维扬斯克市。

这两座城市位于顿涅茨克北部,是重要工业中心,拥有发达的机械制造工业,也是高加索至波罗的海物流走廊上的重要交通枢纽,高速公路和铁路在这里交会。乌克兰危机升级后,这里成为乌军重点防御地区。乌军建立了一个面积超170平方公里的密集防御阵地,储存了大量武器、弹药、燃料、润滑油和食品等。

现阶段,俄乌恢复和谈的前景黯

淡。美国及其西方盟友近期仍持续对乌进行军事和经济援助,为乌克兰局势火上浇油。7月1日,美国国防部宣布,美国将向乌克兰提供价值8.2亿美元的额外安全援助。其中包括8套“高机动性多管火箭弹系统”适配的火箭弹、两套“国家先进地空导弹系统”、15万枚155毫米口径榴弹炮炮弹以及四套反炮兵雷达。

乌总统泽连斯基3日晚在社交媒体发表讲话,证实乌方已从利西昌斯克撤军。但他强调,未来凭借战略战术和现代武器供应增加,乌军将重返利西昌斯克。

据新华社电

俄乌冲突蔓延至饮食界

乌官员：乌克兰赢得罗宋汤之战

据法新社7月1日报道,军事战场上未捷报的乌克兰,赢得了一场针对俄罗斯的象征性战役:联合国教科文组织承认,俄罗斯军事行动威胁了乌克兰版本罗宋汤文化的存亡。这种甜菜煮成的汤是在俄乌两国都存在的饮食。

“罗宋汤正式属于乌克兰的了!”在联合国机构宣布相关消息之后,乌克兰文化部长亚历山大·特卡琴科欣慰地表示。他在自己的“电报”平台账号上发文称,乌克兰“不仅赢得了罗宋汤之战,还将在当前与莫斯科的冲突中获胜”。

乌克兰外交部副部长贾帕罗娃也发文祝贺说:“乌克兰的罗宋汤现在‘去俄罗斯化’了。”

4月中旬,乌克兰请求将这道汤列

入“急需保护的非物质文化遗产名录”。如今,联合国教科文组织下辖的一个负责非物质文化遗产事务的委员会召开特别会议后,通过了基辅的申请。

该委员会的皮耶尔·彼得里洛周五解释说,“这道汤本身的存在没有受到威胁”,但是“人们再也无法备齐甚至不能种植煮罗宋汤所需的本地蔬菜”,也无法再齐聚一堂制作这道菜肴。

也有俄罗斯代表指出,很多东欧国家都煮不同版本的罗宋汤,这一决定并不能认定这种汤是乌克兰独有的。

不过,联合国教科文组织并没有将罗宋汤的起源地判定为乌克兰。

据人民网报道



罗宋汤。资料图

丹麦首都 发生枪击事件

丹麦警方3日说,首都哥本哈根南部阿迈厄岛一个大型购物中心当天下午发生枪击事件,已造成3人死亡、多人受伤。警方逮捕了一名22岁男性嫌疑人。这是2015年2月以来丹麦发生的最严重枪击事件。

事发购物中心位于哥本哈根市中心以南约5公里,事发17时30分左右,正值周末商场人流高峰期。

丹麦电视二台公布了一张据称是枪手的模糊照片,显示一名男子身穿及膝短裤、无袖上衣,右手似乎持一把步枪。一些目击者描述,枪手身高约1.8米,一开始声称自己拿了一把假枪。

“人们开始以为是小偷……然后,我突然听到枪响,于是跳到了商店柜台后面。”目击者丽克·列万多夫斯基告诉丹麦电视二台:“他不是向天花板和地板开枪,而是冲着人群。”

按一名目击者的说法,枪手事后没有逃跑。

哥本哈根警察局总督察瑟伦·托马森说,警方在现场附近逮捕一名22岁丹麦男子。枪击事件造成两男一女死亡,另有多人受伤,其中3人伤势严重。

托马森说,暂时无法确定枪手作案动机,尚不能排除恐怖袭击的可能。警方已封锁购物中心周边区域,“我们将在哥本哈根展开大规模调查和行动,直到可以肯定地说:他是独自作案”。

丹麦首相梅特·弗雷泽里克森3日晚些时候发表声明说,丹麦遭遇“残酷袭击”,呼吁民众“团结一致,相互支持”。丹麦女王玛格丽特二世发表声明,向遇难者家属表示同情。

据新华社电



警察在购物中心外警戒。新华社发

斯里兰卡 汽油库存见底

斯里兰卡电力和能源部长坎恰纳·维杰塞克拉3日警告,斯里兰卡汽油库存即将见底。

维杰塞克拉当天说,斯里兰卡现有1.2万多吨柴油和4061吨汽油库存,汽油余量甚至不足以支撑平常一日需求。新一批柴油预计将在近日运抵,汽油预计本月下旬到货。

为应对燃油紧缺,斯里兰卡上周起暂时禁止非必要车辆加油,关闭学校,要求民众居家办公。

燃油短缺的同时,斯里兰卡政府财政状况恶化,眼下背负沉重债务并面临外汇短缺。

维杰塞克拉3日说,斯里兰卡中央银行可能仅能为进口能源支付1.25亿美元,远低于按计划进口所需的5.87亿美元。他说,斯里兰卡正努力筹措资金,为接下来几批进口能源付款。

路透社3日报道,国际货币基金组织将就一项30亿美元援助方案与斯里兰卡继续谈判。

英国广播公司报道,斯里兰卡政府已派官员出访俄罗斯和卡塔尔,以寻求获得更便宜的石油供应。

据新华社电